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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 
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…(…) „jakie Kościół przyjął, 
zachował i przedstawiał na przestrzeni 
dwóch tysiącleci swej historii. Od 
Pisma Świętego po Ojców Kościoła, 
od mistrzów teologii po świętych, 
którzy żyli na przestrzeni wieków [...] 
Kościół medytował nad wiarą i 
rozwijał nauczanie, aby dać wiernym 
pewność w ich życiu 
wiary”(Benedykt XVI, List 
apostolski Porta fidei, 11). Św. Paweł 
w Liście do Efezjan wzywa do 

postępowania na wzór dzieci światłości. Początkiem tego stanu jest chrzest, dzięki 
któremu przechodzimy ze stanu ciemności do światłości. Przemiany tej w chrzcie 
dokonuje Chrystus, który jest światłością świata i tylko w Nim możliwe jest bycie 
światłością na paschalnej drodze życia chrześcijańskiego. A konkretne owoce 
światłości, jak „wszelka prawość i sprawiedliwość, i prawda”, wyrażają się w 
serdecznej dobroci, respektowaniu praw innych oraz w szczerości słów i 
uczynków. Pamiętajmy, że świat, w którym żyjemy, potrzebuje „wiarygodnego 
świadectwa tych, których umysły i serca oświecone są słowem Bożym i zdolni są 
otworzyć serca i umysły tak wielu ludzi na pragnienie Boga i prawdziwego życia, 
które nie ma końca” (PF, 15). 
Autor: ks. Leszek Smoliński 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

Dar wiary 
W pierwszych wiekach chrześcijaństwa Ewangelię o uzdrowieniu niewidomego 
czytano katechumenom przygotowującym się do chrztu udzielanego w Wigilię 
Paschalną. Miała ich ona pouczać, że w chrzcie otrzymają dar wiary, czyli dar 
widzenia więcej niż widzą oczy. Dla tych, którzy zostali ochrzczeni w wieku 
dziecięcym opis uzdrowienia niewidomego ma przypomnieć o otrzymanym 
wówczas darze wiary i przygotować do jej potwierdzenia podczas liturgii Wigilii 
Paschalnej. Dar wiary, który otrzymaliśmy bez żadnych zasług z naszej strony, 
można również łatwo stracić, czego przykładem jest bł. o. Honorat Koźmiński 
(1829-1916). Wiarę stracił w gimnazjum. Jako „apostoł ateuszostwa”, jak sam 
siebie nazwał, atakował i wyśmiewał wierzących. Do kościoła chodził tylko dla 
„obrazy Boskiej”, bluźnił, naśmiewał się z Jezusa ukrzyżowanego. Sam „żałował 
ludzkich łez wylanych nad Męką Pańską”, a w Wielki Piątek ostentacyjnie jadł 
kiełbasę. W wieku 16 lat za rzekomy udział w spisku został osadzony przez 
władze carskie w ciężkim więzieniu na warszawskiej cytadeli. Niewinnie 
oskarżony, spędził w koszmarnej celi 11 miesięcy, gdzie nabawił się tyfusu i 
„wpadł w obłąkanie”. Matce, która modliła się za niego codziennie w kościele 
mówiono, że jej syn to wariat. Choć życie o. Honorata wisiało na włosku, przeżył 
i doznał nawrócenia. Tak pisał: „Jezus przyszedł do mnie w celi więziennej i 
łagodnie do wiary przyprowadził”. Założył 26 zgromadzeń zakonnych, z których 
do dziś istnieje 16. Pracował 19 godzin na dobę. Był męczennikiem konfesjonału, 
gorliwym kierownikiem duchowym i poruszającym serca kaznodzieją. A za 
największe szczęście uważał możliwość odprawiania Mszy Świętych. Jako 
chrześcijanie jesteśmy wezwani do podejmowania refleksji nad treścią naszej 
wiary wyznawanej i celebrowanej przez Kościół. W ten sposób możemy 
odkrywać ją jako rzeczywistość nieograniczoną jedynie do jej przeżywania 
subiektywnego, lecz jako przeżywaną we wspólnocie i przekazywaną z pokolenia 
na pokolenie. Wiara stanowi więc dziedzictwo wszystkich wierzących, zawarte w 
bogatym nauczaniu, (…)… 



 

INTENCJE PARAFIALNE OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W okresie Wielkiego Postu serdecznie zapraszamy na nabożeństwa Drogi 

krzyżowej, które w naszym kościele odprawiamy w piątki o godz. 17.00 dla 
dzieci i 17.30 dla dorosłych oraz Gorzkich żali z kazaniem pasyjnym, 
odprawianych w każdą niedzielę o godz. 15.30. 

2. W środę po wieczornej Mszy św. serdecznie zapraszamy na spotkanie szkoły 
biblijnej. 

3. Także w czwartek 19 marca, przypada uroczystość Świętego Józefa, Oblubieńca 
Najświętszej Maryi Panny i Patrona Kościoła. Podczas Mszy Świętej w naszym 
kościele o godz. 7.30 i 18.00 przez wstawiennictwo Opiekuna Najświętszej Rodziny 
będziemy się modlić za mężów i ojców z naszej wspólnoty parafialnej i o godne 
wypełnianie przez nich swojego powołania.  

4. Za tydzień w naszej parafii rozpoczniemy rekolekcje wielkopostne. Słowo Boże 
podczas rekolekcji wygłosi ks. Adrian Woźniak, proboszcz parafii pw. 
Wniebowzięcia NMP w Myślicach. Prosimy o modlitwę za ks. Rekolekcjonistę i 
prośmy dla siebie o błogosławione owoce naszych wielkopostnych ćwiczeń 
duchowych. 

5. Także za tydzień w naszej parafii będziemy gościli osoby z Ukrainy, które będą 
towarzyszyły nam śpiewem podczas liturgii, a po każdej Mszy św. będą 
rozprowadzały za dobrowolną ofiarę różnego rodzaju cegiełki jako formę 
wsparcia dzieci z domu dziecka.  

6. Organizujemy pielgrzymkę do Lourdes i Katalonii w dniach 11.07. – 18.07. br. 
Osoby zainteresowane mogą zapoznać się z programem wyjazdu, który jest 
wyłożony na stoliku z gazetami lub o kontakt z ks. Jerzym.  

7. W piątek przed Niedzielą Palmową o godz. 17.00 odbędzie się jedna droga 
krzyżowa zarówno dla dzieci i dorosłych. Będzie to śpiewana droga kryzowa pt. 
Ślad losu, która powstała w latach ’80 w seminarium O.O. Redemptorystów w 
Tucholi. Natomiast w piątek po wieczornej Mszy św. rozpoczniemy 24-godzinne 
nabożeństwo Męki Pańskiej według objawień włoskiej mistyczki Lusiy Picaretty. 
Nabożeństwo potrwa do soboty do godz. 16.30. 

8. Za dwa tygodnie w niedzielę po Mszy św. o godz. 11.30 serdecznie zapraszamy 
na spotkanie rodziców dzieci, które przygotowują się do przyjęcia I Komunii 
Św. 

9. Także za dwa tygodnie w niedzielę po Mszy św. o godz. 16.00 serdecznie 
zapraszamy na spotkanie młodzież przygotowująca się do przyjęcia sakramentu 
bierzmowania. 

W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 
† Antoni Krawczyński, l. 77; 
† Jan Kołakowski, l. 67; 
Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie… 

16.03. – Poniedziałek 
7.30 † Janina Mieczkowska, syna Mariusz, brat Wacław i rodzice z obojga stron 

18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, zdrowie i potrzebne laski 
oraz opiekę Maryi dla Patrycji Rokickiej z okazji 16-lecia urodzin 

18.00 † Zofia Sacharczuk – intencja od pracowników Miejsko – Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Pasłęku 

17.03. – Wtorek 

7.30 † Anna Jakubowska, Teresa Dobrowolska 3 rocznica śmierci i zmarli z rodziny 
Łapińskich, Eugeniusz i Władysław 

18.00 † Wacław Waszkiewicz 30 dzień po pogrzebie 

18.00 † Wiktoria Wasilewska 3 rocznica śmierci 

18.00 † Marianna, Tadeusz, Adam Suchenek, Barbara, Konstanty, Kazimierz, Andrzej 
Szóstek 

18.03. – Środa  
7.30 † Stefan 1 rocznica śmierci i zmarli rodzice 
18.00 † Władysław Kończewski 4 rocznica śmierci i zmarli z rodziny Kończewskich 
18.00 † ks. Roman Żendarski w rocznicę śmierci 
18.00 † Weronika, Władysław i zamarli z rodziny 

19.03. – Czwartek – Uroczystość Św. Józefa, Oblubieńca NMP 
7.30 † Wacław Waszkiewicz - popogrzebowa 
7.30 † Dorota, Longin, Teresa 2 rocznica śmierci 
18.00 † Józef, Stanisława(f), Urszula, Tomasz, Katarzyna, Andrzej oraz zmarli z rodzin 

Serwatków, Ambroziaków i Gawinków 
18.00 † Józef Tomala z okazji imienin, Klemens Rudnicki 
18.00 † Józef Biźnia i rodzice: Felicja i Aleksander 

20.03. – Piątek 
7.30 † Teresa Polkowska i zmarli z rodzin Polkowskich 
7.30 † Leokadia, Stanisław, Maria i Rozalia Nowakowscy 
18.00 † Marianna Laskowska 20 rocznica śmierci, zmarli z rodziny Laskowskich i 

Biernackich, Teresa Pąk, Jadwiga Paluch 
18.00 † Anna, Józef, Edward Domaradccy 

21.03. – Sobota 
7.30 † Eugeniusz, Jadwiga Art, Jarosław  
7.30 † Teresa Markowska 30 dzień po pogrzebie 

18.00 † Stanisława(f) Gajdamowicz 1 rocznica śmierci, Marek Wawrzyniak 5 rocznica 
śmierci, Piotr Gajdamowicz 

18.00 † Józef, Wanda Kowalkowscy, Stanisław, Helena Kaczyńscy, Marianna Zielińska, 
syn Artur i rodzeństwo z obojga stron 

22.03. – V Niedziela Wielkiego Postu - Rekolekcje 
7.00 † Jan Cwajda 22 rocznica śmierci i zmarli z rodziny Cwajdów i Prończyków 
8.30 † Mieczysław Żuromski 28 rocznica śmierci, Jadwiga i Irena Żuromskie 

10.00 † Kazimierz Lebiecki 34 rocznica śmierci, Sabina i zmarli z rodzin Lebieckich i 
Szajder 

11.30 † Władysława(f), Filip, Henryk, Kazimierz, Tadeusz Pietras, Krystyna Leśniewicz 
13.00 W intencji parafian 

16.00 † Stanisław Lachowicz 29 rocznica śmierci i zmarli z rodziny Lachowiczów i 
Rzepków 


